



DIRECTIA SANITARA VETERINARA SI PENTRU SIGURANTA ALIMENTELOR TULCEA

## Comunicat de presa – suspendarea temporara a recoltarii molustelor bivalve vii si a gasteropodelor marine

Avand in vedere:

- notificarea transmisa de DSVSA Constanta privind inchiderea zonei de productie 3, cuprinsa intre Navodari si Portul Constanta si a zonei de productie 4, cuprinsa intre Agigea si Mangalia, datorita depasirii nivelurilor speciilor de fitoplancton cu potential toxic peste valorile limita mentionate in instructiunile tehnice din notele de serviciu ale ANSVSA;
- imposibilitatea efectuarii de catre DSVSA Tulcea a determinarilor privind nivelurile speciilor de fitoplancton cu potential toxic din zona de productie 2, cuprinsa intre Perisor si Chituc;
- imposibilitatea laboratoarelor nationale de a efectua analize pentru determinarea biotoxinelor marine din molustele bivalve vii/gasteropode marine;
- prevederile pct. 1, Art. 62 din Regulamentul CE 627/2019 privind deciziile luate in urma monitorizarii zonelor clasificate;
- prevederile pct. 4, alineatul 3 din N.S.26315/11.06.2020 (intranet 7515) si a N.S. 9266/04.06.2024, prin care ANSVSA acorda atributii DSVSA implicate privind inchiderea zonelor clasificate in cazul unor rezultate neconforme pentru biotoxine marine;

DSVSA Tulcea aplica masura suspendarii temporare a recoltarii molustelor bivalve vii si a gasteropodelor marine si inchiderea temporara a zonei clasificate 2, cuprinsa intre Perisor si Chituc, conform Documentului de inchidere temporara a zonei de productie pentru moluste bivalve vii nr. 8186/07.06.2024.

De asemenea, au fost notificati toti operatorii din sectorul alimentar care desfasoara activitati de recoltare gasteropode marine/procesare moluste bivalve vii/gasteropode marine, punerea pe piata a acestora, privind suspendarea recoltarii molustelor bivalve vii si a gasteropodelor marine, incepand cu data de 07.06.2024, precum si notificarea Agentiei Nationale pentru Pescuit si Acvacultura.

Document de inchidere zona 2

**DIRECTOR EXECUTIV**  
**Dr. TUCHILA MITICA**







**DISPOZIȚIE DE ÎNCHIDERE TEMPORARĂ A ZONEI DE PRODUCȚIE/ RELOCARE  
PENTRU MOLUȘTELE BIVALVE VII**  
Nr...*5186*...din...*07.06.2024*...

Directorul Executiv al Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Tulcea, având în vedere prevederile Articolului 62, Alineatul 1. din Regulamentul (UE) nr. 627/2019 de stabilire a unor modalități practice uniforme pentru efectuarea controalelor oficiale asupra produselor de origine animală destinate consumului uman, Regulamentul (UE) nr. 625/2017 privind organizarea controalelor oficiale și alte activități oficiale efectuate pentru a se asigura aplicarea legislației privind alimentele și furajele, a normelor privind sănătatea și bunăstarea animalelor, sănătatea plantelor și produsele de protecție a plantelor, în temeiul prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 42/2004 și ale normelor și măsurilor sanitare veterinare în vigoare având în vedere că nu mai sunt îndeplinite standardele sanitare/~~a fost identificat plancton toxic și s-a depășit nivelul maxim stabilit pentru biotoxinele marine în carnea de moluște bivalve vii~~, prin imposibilitatea prelevării probelor din motive obiective,

Dispune:

**Închiderea temporară a zonei de producție/~~relocare~~**

**2 cuprinsa între Perisor și Chituc, cu o suprafață de cca 215 Mm<sup>2</sup>, delimitată astfel:**

- la nord-est de linia care unește punctul de pe uscat având coordonatele 44° 48', 13 N și 29° 17', 59 E cu punctul de pe mare având coordonatele 44° 37', 20 N și 29° 30', 00 E;
- la est de linia ce delimitează apele teritoriale românești;
- la sud de linia care unește punctul de pe uscat având coordonatele de 44° 30', 19 N și 28° 51', 18 E cu punctul de pe mare având coordonatele 44° 30', 40N și 29° 10', 48 E;
- la vest și nord-vest de linia țărmului cuprinsă între punctele 44° 48', 13 N cu 29° 17', 59 E și 44° 30', 19 N și 28° 51', 18 E;

În zona de plajă de la Portița și la gurile de comunicare a Mării Negre cu Lacul Sinoe (Edighiol și Periboina), apele moluștelor se întind spre mal până la izobata de 5m. În zona de plajă de la Portița și la gurile de comunicare a Mării Negre cu Lacul Sinoe, (Edighiol și Periboina), apele moluștelor se întind spre mal până la izobata de 5 m.

În ceea ce privește recoltarea moluștelor bivalve vii pentru consum uman:

Notă:

(Anularea prezentei dispoziții și reluarea activităților de recoltare/relocare a moluștelor bivalve vii destinate consumului uman, se va realiza după notificarea scrisă din partea DSVSA județeană în a cărei supraveghere se regăsește zona respectivă).

DIRECTOR  
Dr. Tuch

